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"  Conselho de Câmpus do Câmpus Guarulhos do IFSP
Ata da décima primeira reunião ordinária realizada em 05/12/2017

1  ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CÂMPUS
2  DO CÂMPUS GUARULHOS DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E
3  TECNOLOGIA DE SÃO PAULO (IFSP), DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE. Aos
4  cinco dias do mês de dezembro de dois mil e dezessete, às treze horas, no auditório do Câmpus
5  Guarulhos, realizou-se a décima primeira reunião ordinária do Conselho de Câmpus (CONCAM)
6  do IFSP - Câmpus Guarulhos, sob a presidência de Ricardo Agostinho de Rezende Júnior,
7  Presidente do Conselho de Câmpus, que nomeou a mim, Andréa Takayama, como secretária e na
8  presença dos seguintes conselheiros; Alexandre Pereira de Freitas, Ariadne Namie Arimura, Erick
9  Victor Ferreira, Gustavo Romao Gonzales, Isa Belle Alves Pereira, Leandro Cabral da Silva,

10 Leandro Paschoalotto, Leonardo Silvestre Neman, Natalie Archas Bezerra Torini, Robson Ferreira
11 Lopes e Rogério Daniel Dantas. Ausências justificadas: Devanildo Damião da Silva, Douglas
12 Mendes Brites Pastura Diaz, Felipe Rodrigues da Silva, Gabriela Halt de Alcantara Fernandes,
13 Valdemir Alves Júnior e Vitor Ferreira de Souza. Convidado: Rogério Homem da Costa.
14 ABERTURA DA REUNIÃO: O Presidente, Ricardo Agostinho de Rezende Júnior, iniciou a
15 reunião agradecendo a presença dos conselheiros e deu como aberto os trabalhos do CONCAM do
16 Câmpus Guarulhos, após a verificação da existência de quórum para início das discussões. I -
17 EXPEDIENTE: O Presidente informou que as atas de reuniões dos dias oito de agosto e vinte e
18 quatro de outubro de dois mil e dezessete estão sendo revisadas e corrigidas pela direção e
19 posteriormente serão encaminhadas para apreciação dos conselheiros. H - ORDEM DO DIA: 1.
20 Posse do novo conselheiro do CONCAM - representante da sociedade civil organizada. Posse
21 do conselheiro: Devanildo Damião da Silva - Coordenador Especial Técnico e Científico da
22 Agência de Desenvolvimento e Inovação - AGENDE Guarulhos. 2. Alteração dos calendários
23 acadêmicos dos cursos técnicos concomitantes e/ou subsequente; técnicos integrados;
24 licenciatura, tecnologias e bacharelado do Câmpus Guarulhos do ano letivo de dois mil e
25 dezessete. O Presidente informou que nos calendários acadêmicos deste ano não estão previstos o
26 recesso escolar no final de ano. Comentou que o câmpus ficou sem contrato de manutenção durante
27 um ano, portanto ressaltou a necessidade desses dias de final de ano para execução das manutenções
28 no câmpus. Informou que a direção elaborou um comunicado e em seguida realizou a leitura do
29 rascunho do comunicado número oito do câmpus referente aos dias vinte e três a trinta de dezembro
30 deste ano, aos dias dois a seis de janeiro de dois mil e dezoito e aos dias oito a trinta e um de janeiro
31 do próximo ano. Informou que será realizada a limpeza profunda da caixa d'agua e será necessário
32 o esvaziamento completo da caixa d'agua para remoção de toda sujeira, portanto, não haverá água
33 no câmpus e consequentemente os servidores não poderão trabalhar sem água para higiene pessoal.
34 Informou que haverá o reparo nos telhados para troca das telhas e aplicação de cimento nos locais
35 necessários, prejudicando as atividades por conta do barulho. Informou também que será necessário
36 tirar o piso para acesso aos encanamentos de água, pois existe um pequeno vazamento perto da
37 biblioteca, principalmente nos encanamentos dos bombeiros. Ressaltou que o câmpus ficou doze
38 meses sem contrato de manutenção e que os reparos e consertos ficaram acumulados. Comentou
39 que durante esse período o pessoal da limpeza aplicará um removedor de cera para uma nova
40 aplicação de cera, dificultando os acessos as salas do câmpus. Informou também que haverá as
41 alterações de salas e a necessidade de infraestrutura para tomadas de energia elétrica, telefonia e
42 internei. Comentou que a Coordenadoria Sociopedagogica mudará de sala por causa dos sete
43 servidores no setor e que existe a necessidade de uma sala maior para que todos os servidores
44 consigam trabalhar simultaneamente. O Presidente informou que suspenderia as atividades
45 presenciais dos servidores durante o período de vinte e três de dezembro a sete de janeiro de dois
46 mil e dezoito, excluindo os domingos e feriados, para realização das atividades citadas e retornaria y
47 o atendimento ao público em oito de janeiro de dois mil e dezoito. Comentou que durante esse V
48 período os fúncionários terceirizados trabalharão normalmehte. Informou que caso seja aprovado
49 essa solicitação, comprometeu a divulgar os e-mails de todos os setores e os celulares institucionais j
50 do Diretor-Geral e da Diretora Adjunta de Administração para a comunidade. Ressaltou que ̂
51 ocorrer qualquer necessidade de atendimento durante esse período todos estarão disponíveis par^jT^
52 responder as questões da comunidade por e-mail e se necessário também atender presencialmente
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53 no câmpus. Informou que no dia vinte e dois de dezembro o atendimento será das sete horas às
54 quatorze horas, e após às quatorze horas o câmpus entraria para o período de manutenções.
55 Comentou que a caixa d'agua jà está desligada para esse esvaziamento. O Conselheiro Leandro
56 Cabral da Silva comentou que a solução é muito inteligente e interessante, pois ficando sem água e
57 realizando as manutenções é um caminho para justificar para comunidade essas atividades.
58 Comentou que gostaria de entender o porquê que o professor Joel Dias Saade excluiu do calendário
59 acadêmico de dois mil e dezessete o recesso no final do ano e que vários diretores estão levando
60 essa questão, sendo que o recesso entre o dia vinte e dois de dezembro até início de janeiro é algo
61 sustentado até pelo Reitor Modena, pois no calendário administrativo da Reitoria existe o recesso
62 durante esse período. Perguntou se o Presidente saberia informar quais campus terão recesso oficial
63 e porque o Câmpus Guarulhos não poderia ter um recesso oficial. O Presidente respondeu que não
64 sabe o motivo pelo qual os professores Joel Dias Saade e Robson Ferreira Lopes não aprovaram o
65 recesso no final de ano. Ressaltou a importância dos oitos dias de recesso em virtude da
66 economicidade de serviços públicos e da necessidade de manutenções no câmpus, aproveitando os
67 oito dias que o câmpus ficará sem água, pois não tendo atendimento presencial são menos luzes
68 acesas e que tem todo o custo operacional do prédio que acaba economizando. Comentou que como
69 o recesso não está previsto nos calendários acadêmicos e como o câmpus necessita dessas
70 manutenções, a direção encontrou a solução para fazer durante esse período levando em
71 consideração que a demanda de atendimento diminui significativamente nesse período. Ressaltou
72 que o Diretor-Geral, a Diretora Adjunta de Administração, a Coordenadora de Contabilidade e
73 Finanças e a Coordenadora de Licitações e Contratos permanecerão de plantão no câmpus até o dia
74 trinta de dezembro para execução orçamentária para o próximo ano. A Conselheira Natalie Archas
75 Bezerra Torini perguntou o motivo do dia vinte e dois de dezembro ser o último dia letivo do ano,
76 ao invés do dia vinte e um de dezembro como estava previsto anteriormente. O Presidente
77 respondeu que a Coordenadoria de Registros Acadêmicos (CRA) receberá os documentos do edital
78 de transferência externa e reopção de curso no dia vinte e dois de dezembro, mas que pode ser que a
79 água acabe no dia vinte e um ou no dia vinte dois de dezembro, em virtude do esvaziamento
80 completo da caixa d'agua, mas que será emitido um comunicado da direção. Ressaltou que
81 juntamente com o Diretor Rogério Homem não se opõe para o dia vinte e um de dezembro ser o
82 último dia. Todos os conselheiros concordaram em iniciar os serviços de manutenção no câmpus no
83 dia vinte e dois de dezembro. O Presidente iniciou a votação sobre a aprovação relacionadas aos
84 dias vinte e dois a trinta de dezembro, e aos dias dois a seis de janeiro de dois mil e dezoito
85 propostas pela direção do câmpus; em regime de votação, nove conselheiros foram favoráveis; e um
86 conselheiro se absteve. O Conselheiro Robson Ferreira Lopes ainda não estava presente no
87 momento da votação. O Presidente infonnou que o calendário administrativo será elaborado em
88 janeiro do próximo ano. 2. Aprovação dos calendários acadêmicos dos cursos técnicos
89 concomitantes e/ou subsequente; técnicos integrados; licenciatura, tecnologias e bacharelado
90 do Câmpus Guarulhos para o ano letivo de dois mil e dezoito. O Diretor Adjunto Educacional,
91 Rogério Homem da Costa, informou que no período de dois a trinta e um de janeiro e de dez a vinte
92 e quatro de julho estão programadas as férias dos docentes do câmpus, e consequentemente realizou
93 os ajustes em alguns sábados nos cursos técnicos concomitantes e integrados (exceto cursos
94 superiores) para os cem dias letivos e que talvez precisará alterar o planejamento acadêmico
95 pedagógico para o final do primeiro semestre ao invés do início do segundo semestre. Comentou
96 que considerou todos os recessos sugeridos pela Reitoria. Informou que posterior a entrega dos
97 calendários recebeu a proposta da Coordenadora Mareia Pereira para o calendário dos cursos
98 técnicos e a sugestão do Coordenador Thiago Schumacher Barcelos para a elaboração do calendário
99 do curso de pós-graduação. O Diretor Rogério Homem iniciou a apresentação da última versão dos
100 calendários acadêmicos do câmpus para o ano letivo de dois mil e dezoito e também realizou a
101 leitura das sugestões dos servidores. Os Conselheiros presentes esclareceram todas as suas dúvidas.
102 O Conselheiro Leandro Paschoalotto comentou que alguns professores sugeriram modificar no
103 calendário do curso técnico concomitante para o dia quatro de julho, quarta-feira, a data
104 realização do conselho deliberativo. A Conselheira Natalie comentou que foram consideradas ̂
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105 datas dos cursos integrados e que seria o ideal um dia para eada curso para realização dos
106 conselhos. O Conselheiro Alexandre Pereira perguntou o que fazer para não ser eonsiderado dias
107 letivos o período de quinze a dezessete de fevereiro. O Presidente informou precisará de dois
108 sábados como dias letivos para compensação dos dias do carnaval, no sentido de calendário e não
109 de horas dos servidores técnico-administrativos. O Diretor Rogério Homem comentou que colocou
110 atividades em alguns sábados como FliSol, festa junina, gincana de queimada, Halloween etc para
111 serem considerados como dias letivos, caso contrário os docentes precisarão sair de férias na
112 véspera de Natal ao invés de janeiro para completar os cem dias letivos, pois as férias de julho não
113 têm como modificar. O Conselheiro Leandro Cabral comentou que para questão de pagamento o
114 exercício começa apenas no dia um de janeiro, e que não tem como trazer as férias do ano de dois
115 mil e dezenove para o ano de dois mil e dezoito. O Diretor Rogério Homem informou que verificou
116 também os dias letivos nos dias de jogos da Copa do Mundo FIFA do próximo ano, e que haverá
117 um jogo às nove horas e outro às quinze horas, mas que em ambos os dias será considerado dia
118 letivo. O Conselheiro Rogério Daniel Dantas comentou que considera ruim como docente fazer as
119 reposições aos sábados, pois alguns alunos desenvolvem outras atividades aos sábados. Comentou
120 que como docente a reposição nunca acaba cumprindo o que deveria ser cumprido, pois acaba
121 sendo um dia de reposição para tirar dúvidas e o conteúdo acaba sendo prejudicado. Em seguida,
122 comentou também que teve algumas discussões sobre a semana de automação que não foi produtiva
123 sendo a semana inteira e que talvez discutir a possibilidade de alterar para o dia vinte e oito a trinta
124 de maio. O Presidente comentou que o professor Wilson Carlos da Silva Júnior sugeriu que seria
125 mais produtivo a realização da semana de automação de terça a quinta-feira com palestras e na
126 segunda e sexta-feira uma apresentação dos projetos do câmpus e uma visita dos pais dos alunos e
127 comunidade para conhecerem o instituto. O Conselheiro Rogério Dantas comentou que cinco dias
128 acaba sendo muito cansativo e que o grande problema é a área fechar esses dias, ou seja, a questão
129 administrativa da obrigatoriedade de o professor dar aula ou não nesses dias e isso gera alguns
130 conflitos entre os docentes. A Conselheira Isa Belle Alves Pereira precisou se ausentar da reunião.
131 O Presidente informou que easo seja necessário poderá emitir uma portaria avisando que durante a
132 Semana Municipal de Ciência e Tecnologia (SEMCITEC) e a semana temática não poderá ter
133 atividades de reposição de aulas e apenas aulas regulares. O Diretor Rogério Homem informou que
134 no início do próximo ano realizará uma reunião com o propósito de reunir as experiências dos
135 últimos eventos e fazer um registro das lições aprendidas para que sirva de aprendizado para os
136 eventos futuros, por exemplo a SEMCITEC relatando os problemas com estratégias, logística de
137 ônibus, refeição, entrada e saída dos alunos dos cursos integrados, dispensa das aulas etc. A
138 Conselheira Natalie sugeriu alterar as datas da formatura dos alunos dos cursos técnicos
139 concomitante e/ou subsequente para primeira semana de julho e primeira semana de dezembro, pois
140 será o encerramento do semestre e comentou que por experiência dos outros anos deixar para o
141 semestre seguinte os alunos acabam não participando do evento. A Conselheira Natalie solicitou
142 incluir em todos os calendários acadêmicos a data da publicação do edital do programa de bolsa de
143 ensino no período de cinco a nove de fevereiro e a divulgação do resultado no dia dois de março. A
144 Conselheira Ariadne Namie Arimura realizou a leitura das sugestões do Conselheiro Vitor Ferreira
145 de Souza sobre as atividades de recepção dos alunos calouros pelos veteranos. O Diretor Rogério
146 Homem informou que nos dias vinte e oito de fevereiro e oito de agosto estão previstos a integração
147 para recepção dos alunos calouros pelos veteranos. O Conselheiro Robson Ferreira Lopes comentou
148 que para não caracterizar como dia não letivo, o evento fosse realizado após o intervalo para
149 participação das atividades. O Conselheiro Robson perguntou se haverá a recepção oficial da
150 escola. O Diretor Rogério Homem respondeu que é importante realizá-lo, pois tem os aspectos
151 legais de procedimentos, mas que ficará mais sintetizado. O Conselheiro Erick Victor Ferreira
152 comentou que considera dois meses muito extenso para o aluno solicitar o trancamento das
153 disciplinas. O Conselheiro Rogério Dantas comentou sobre o traneamento das disciplinas na
154 Universidade Federal do ABC (UFABC) que ocorre nas duas primeiras semanas de aulas. O t
155 Conselheiro Robson Ferreira comentou que quatro e meia semanas após o início das aulas se/
156 suficiente, ou seja, talvez seria interessante alterar para quinze de março. O Diretor Rogério Homer
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157 informou que conversará com o Coordenador Celso para verificar a possibilidade de alteração. O
158 Presidente comentou que o aluno pode solicitar o trancamento das disciplinas após esse período,
159 mas que precisa de justificativa e o de acordo do coordenador de curso e da direção. O Diretor
160 Rogério Homem comentou sobre a alteração da data de cancelamento da disciplina para nove de
161 março. O Presidente informou que emitirá uma portaria determinando que fica a critério dos
162 professores ministrarem as aulas regulares durante as semanas temáticas, mas que não haverá
163 possibilidade de reposição, ou seja, não poderá utilizar a semana para reposição de aulas e que todos
164 os pedidos de reposições durante o período serão indeferidos. Em seguida, comentou sobre as
165 alterações nos calendários da semana de carnaval, data de cancelamento de disciplina e trancamento
166 de curso até nove de março e da inclusão da informação sobre o edital do programa de bolsa de
167 ensino. O Presidente iniciou a votação sobre aprovação dos calendários acadêmicos, com as
168 alterações sugeridas, dos cursos técnicos concomitantes e/ou subsequente; técnicos integrados;
169 licenciatura, tecnologias e bacharelado do Câmpus Guarulhos para o ano letivo de dois mil e
170 dezoito; em regime de votação, todos os conselheiros foram favoráveis. As Conselheiras Ariadne e
171 Natalie não estavam presente no momento da votação. III. COMUNICAÇÕES DO
172 PRESIDENTE E CONSELHEIROS. O Presidente informou que a partir da próxima reunião o
173 Conselheiro Leandro Paschoalotto não participará do CONCAM, pois estará realizando um projeto
174 institucional no Câmpus Campos do Jordão. IV. ITENS DE PAUTA PARA A PRÓXIMA
175 REUNIÃO. O Presidente iniciou a votação sobre a data da próxima reunião do CONCAN que
176 deverá acontecer no dia seis ou oito de março de dois mil e dezoito; em regime de votação, sete
177 conselheiros foram favoráveis ao dia oito; e um conselheiro se absteve. Em seguida, o Presidente
178 iniciou a votação sobre o horário da próxima reunião ordinária do CONCAM no dia oito de março;
179 em regime de votação, seis conselheiros foram favoráveis ao horário das treze horas; um
180 conselheiro foi favorável ao horário das dezessete horas; e um conselheiro se absteve. O Presidente
181 informou que na próxima reunião apresentará aos conselheiros todas as aquisições de compras
182 feitas no final do ano de dois mil e dezessete. Nada mais havendo a tratar, o Presidente, agradeceu a
183 participação de todos e declarou encerrada a reunião. E para tudo constar, eu, Andréa Takayama,
184 lavrei a presente ata que, depois de aprovada, vai assinada por mim, pelo Presidente, pelo
185 convidado e pelos conselheiros presentes.
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